

20 cts.

20 cts.

nueva



alcarria

POR DIOS POR ESPAÑA Y POR FRANCO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: Un trimestre. 8 Pesetas
Un año. 12 »
Fuera de la capital, un año. 14 »
Número atrasado 25 Céntimos

SE PUBLICA LOS SABADOS

DIRECCION.—Torres, número 2.—Teléfono 119
ADMINISTRACIÓN.—Alfonso Martín, 1

La Infantería Española

Un exacto conocimiento de nuestros escasos méritos hace que nos detengamos ante el estudio crítico de lo que es la Infantería Española.

Tala nuestros impulsos y quiebra nuestras arrogancias, además, la augusta presencia de los Caballeros Profesionales, quienes en nuestras balbucientes palabras encontrarían más que suficiente motivo de silencio.

Empuja y colma, por otra parte, nuestro modo de pensar, una rotunda afirmación: La presente actual Infantería colma un ciclo, llena una época y a nuestra admiración de tal manera la retiene, que solo tenemos corazón para quererla y manos para aplaudirla. Creemos que, aunque modestos, han de agradecer este vínculo clarísimo de nuestro verdadero exponente.

Es la Infantería el arma del arrojo y de la consolidación. La que ataca y la que cubre. Dentro del Ejército, todo inmejorable, es una pieza sin sustitución y es también un arma que nos envidian los demás países.

La Infantería Española, sin temor de ninguna clase a equivocarnos, afirmamos que es la primera Infantería del mundo. Es: única.

Su inconcebible paso victorioso sobre las alturas del Norte, las torrenteras y ríos de Levante, y las invernales pistas heladas de Castilla y Aragón, asombró al Orbe. Su serenidad y su arrojo, hábilmente conjugados, ha sido un ejemplo para el mundo. Ni un solo paso de alocamiento; ni un solo pie contra la marcha; ni un solo hombre que retrocediera una pulgada. Donde fijaban la planta, queda, fundido en gloria, establecido un monolito.

Su encuadramiento constituía una muralla de roca, no había metralla capaz de abatirlos. Si atacaban, su impetu franqueaba todo espacio, solo veía muros rotos, y andaba kilómetros y kilómetros, con Dios en el alma, una bayoneta encalada y en los labios una poética canción.

Al entrar en los pueblos parecían misioneros de la Civilización. Su comportamiento fraternal hacía enmudecer los ojos. Se llenaban de ilusión los pobres labriegos expoliados por el mito rojo, ya todos nos llegaba, a la apacible sombra del despliegue de sus banderas victoriosas, el rico pan, el blando lecho y el agua pura.

Las manos de los Infantes Españoles son las manos que en los picachos de los montes clavaron las primeras banderas del Triunfo.

NUEVA ALCARRIA, modestamente, tiende a estas manos victoriosas las suyas fraternales, y al honrarse estrechándolas, suscribe un pacto de verdadera compenetración, que ardorosamente an-

hela, y saluda a los heroicos recién llegados, como representantes de su Arma y de la totalidad de nuestro invencible e inmejorable Ejército de Tierra, Mar y Aire.

¡Viva el Ejército! ¡Viva la Infantería Española!

Luis Hernández ¡PRESENTE!

A tu memoria, Luis Hernández, con el hondo vacío que produce la pérdida de un amigo y de un soldado de España.

*Al paso lento del féretro
las espigas de Castilla
inclinan sus tallos secos,
al sonar de pasos lentos
de una larga comitiva
que sigue detrás del muerto.*

*Y en la torre la campana
viste de luto a este pueblo
con las gotas que derrama
de su voz de cementerio;
plane el sentir de las almas
desde el campanario yerto
al compás de las pisadas,
que, por el hondo sendero,
la muchedumbre señala
marchando detrás del féretro.*

*Los pájaros enmudecen,
los árboles como estatuas
sus verdes copas no mecén;
como el silencio del agua
que en un estanque estuviere,
es el silencio del alma
que, este campo con sus mieses
doradas, y en quieta calma
sabe sentir por la muerte.*

*El sol esparce sus rayos
y más que la luz del cielo
y el calor de un día claro,
parecen rayos de fuego.
Hasta en el cielo ha sonado
el lento paso del féretro.
Todo se encuentra enlutado,
Luis Hernández ha muerto. ¡Presente!*

*Al cielo subió su alma,
desde las estrellas vierte
luz a la Nueva España.
Dios a su lado le tiene.
No se perdió un camarada
porque la muerte no es muerte
cuando se redime el alma.
¡Luis Hernández! ¡Presente!
Recoge tú esta plegaria
siempre eterno camarada.
¡Luis Hernández! ¡Presente!*

VENTURA PINDADO.
Oficial Cadete.

La Academia y las mujeres

—¡Mamá, que ya han llegado!!
Primero se desahogó, como todas las mujeres, chillando. Luego, como todas, curioseando. Alzó levemente el visillo ténue y asomó su naricilla rosa.

—¡Mira cuántos, mamá! Y qué uniformes tan bonitos traen! Capotes azules de Regulares, adornados de arabescos, con añoranzas de ciudades marroquíes; largos capotes verdosos con escudos imperiales en los hombros; terebianas del Tercio fanfarronas como chambergos; rojas gorras de plato de los Tiradores, que dicen de historias del Desierto. Y en las mangas, dorados angelitos que son prueba de su dolor por España, y en los pechos las estrellas provisionales, ribeteadas de negro.

—¡Qué contenta estoy, mamá!
Tiene diez y nueve años, mal cumplidos.

Luisa y Margarita se encuentran en la calle. Hablan, ¿y de qué han de hablar sino de ellos?

Pasó por mi lado a tiempo de recoger el último jirón de su charla:

—Si ahora no...
Bordean las veinticinco primaveras.

Se ha reunido el cónclave femenino. Todas quieren hablar a un tiempo y exponer su opinión sobre materia tan grave. Naturalmente, nadie entiende una palabra. Charito, la mayor de todas, impone orden: ¡Callad, criaturas; siempre estáis pensando en lo mismo!

—Pensamos. Corrigió la más atrevida.

—¿Yo? Ya soy vieja. Suspiró charito.

—¡Mujer! todavía hay Comandantes.

Charito vuelva a suspirar, que cumplió los treinta y cinco. Cuando más se suspira.

—Dicen que son muchos.

—Unos mil doscientos.

Y todas a coro: ¡¡Oh!!

“Si en la guerra se han portado como leones; si toda su vida y juventud la ofrecieron por amor a España; si de la dura tarea vienen algo fatigados, ¿quién mejor dotadas que nosotras para hacerles comprender que la vida es bella, ofrecerles descanso, amistad”...

He levantado la vista de la carta que Luisita escribe a una amiga. He meditado. Comprendo que es justo.

Don Serapio discute con su digna esposa. Todos son gastos: que si abrigos, zapatos, sombreros, pinturas y cines.

—Es imposible soportar los gastos de la niña; gruñe D. Serapio..

¡¡Hombre!!—clama su costilla—todos debemos ayudarla.

Españoles de pura raza

Cruzan raudos, veloces, con fuerte taconeo, aire marcial, rostros sonrientes, juventud pletórica de entusiasmo, corazones raciales de fuerte latir... son nuestros huéspedes — oigo decir — ¡Ah!... los nuevos alumnos de la Academia de Infantería; se internan por la Calle de San Roque hasta llegar junto a recias y altas verjas, caminan en dirección al blanco mausoleo de la Duquesa de Sevillano; allá en lo más alto la Cruz, su tejado dorado por el sol despide fuertes destellos, hirientes, que fueron, en noche de luna clara, orientadores de las Alas de los Caballeros aviadores.

Guadalajara, vestida de gala, os recibe, ilustres huéspedes, con la alegría del amanecer castellano; sed bienvenidos, que tierras hospitalarias os cobijan; nuestra alegría sin límites sabrá mostraros la dulzura tierna de la alcarria, reconquistada por el amor de España.

Enclavada vuestra Casa en ancho campo, llegada la primavera, al abrir vuestras ventanas, respiraréis el aire puro de la Alcarria, vuestros pulmones anchos ya, después de cien batallas, sentirán el bálsamo restañador de vuestras carnes agujereadas por la roja metralla.

Lucía en vuestros pechos la gallardía, algunos la Medalla de Sufrimientos por la Patria; honor el vuestro más alto y preciado de cuantos en el mundo se señalan; sois hijos predilectos de la madre que nacer os viera, para honra, orgullo y tesón de raza.

Nacidos en apartados lugares, rendís hoy viaje en esta mártir Guadalajara, gracias al Caudillo que honor de cubrirla quiso, al ser para ello designada, tened seguro que vuestra estancia os será perdurable y grata.

Días os aguardan duros como el acero en vuestra labor diaria, mas qué importa si vuestro temple puesto a prueba en duras batallas, sabrá vencer con vuestra inteligencia, constancia y fé en los destinos de España para formaros en la disciplina del Imperial Ejército naciente, para las tres palabras simbólica de una Raza:

Una, Grande y Libre, así ha de ser la Patria.

MONSERRAT.

**El mejor Cognac:
JIMENEZ LAMOTHE**

**Lo más selecto:
LICOR NARANJA**

Representante en Guadalajara:
GREGORIO ESCARPA
Antonio del Rincón, n.º 4

Forja de Héroes

Era señorial y romántico el hogar de la Infantería Española en el Alcázar toledano, con sus bastiones simétricos asentados sobre roca viva y las agujas retadoras de sus cuatro torres, que presentaban sus armas de piedra al desfile de plata de la luna. Así era señorial y romántico, forja y cuna del mejor Infante, heredero directo de aquellos gloriosos Tercios de Flandes y Garelano, que sembraron por el mundo el nombre de España bravo y altanero, con una algarazara de romances heroicos y vistosos estandartes. Entre sus recias paredes se había encerrado, como en una urna, el rito glorioso del honor y de la tradición, y las promociones de Cadetes salían bajo el arco grande, con uniforme de gala, alta la mirada y en el alma anhelo confuso de hazañas y gloria, y sobre todo un cariño profundo hacia las gestas sublimes de la madre España.

La metralla roja rasgó, con mordisco rabioso, las mantillas de seda y oro de la cuna de la Infantería. Los recios muros del Alcázar de Toledo se desmoronaban bajo una lluvia de odio. Las agudas flechas de sus cuatro torres, ya no se asomaban curiosas para ver los amores de la luna y el río. Pero dentro, en el templo sagrado del honor, seguían con ritmo sereno y heroico las clases, el último Director y los últimos Caballeros Cadetes del Alcázar de Toledo. No había más que una asignatura: Heroísmo. No había más que una consigna: Morir por España.

En un amanecer glorioso, salió formada con su Director la última promoción de Cadetes del Alcázar de Toledo. Tuvieron como galas y homenajes, montones de ruinas y uniformes rotos, pero sobre sus hombros de titanes, llevaban intacta la cuna gloriosa de la Infantería y en sus mantillas de seda y oro, lucía bordada la Laureada de San Fernando.

Ya tiene un nuevo hogar la Infantería Española, y en su recinto la siempre nueva algarazara jubilosa de los nuevos Cadetes. Cadetes que te traen nuevas glorias para añadir a tu gloria. Traen a este Hogar arena y sol africano del Llano Amarillo, y nieve blanca rociada con sangre de las estepas de Teruel. Han recorrido, peregrinos, los secos y duros caminos españoles, temolando pendones de victoria que te entregan apollillados por las balas y entrelazados de laurel. Son los mismos que violaron las murallas rojas de Badajoz, los mismos que abrazaron con ternura durante mucho tiempo un Madrid enloquecido. Los que escalaron las montañas de Cantabria y galoparon por la campiña andaluza entre los surtidores verdes de las palmeras y las copas de plata de los olivares. Son los que saludaron con la sonrisa serena del triunfo a la sonrisa brillante y luminosa del mar de Levante.

Todo esto viene a tí, Madre Acade-

Julio Andrés

Especialidad en instalaciones eléctricas. Se arreglan y restauran camas doradas, aparatos eléctricos infernillos y objetos de mecánica. Plateado y niquelado en toda clase de metales. Veán, consulten y comprueben precios y trabajos.

TALLER DE REPARACIONES DE TODA CLASE DE MECANICA

ALVARFÁNEZ, 27

mia; a aprender en tus fuentes eternas el culto del honor. Bien después de enseñar a unos hombres, que en un momento de locura renegaron de Ella, cómo se debe querer a España. Vienen de decir al banquero de la City o de Wall-Street, al financierón internacional y al ghetto se-fardita, que en estos tiempos "boom" y de "crack", de sanciones y bloqueos, en España hay hombres que saben ganar la gloria derramando sangre, que es la única forma de ganarla. Vienen a continuar tus glorias, Madre Academia, en tu nueva sede, y saldrán la primera promoción de Cadetes bajo tu puerta grande, con uniforme de gala, llevando grabada, en el corazón, tu primera y última lección: TODO POR ESPAÑA, y si es preciso otra vez, por verla temida y honrada, contentos todos tus hijos, volverán a ir a la muerte.

JOSE ARRIAGA.

Traje bien hecho:

PAJARES

Gabán elegante:

PAJARES

Uniforme admirable:

PAJARES

Generalísimo Franco, 92-Telf. 29.

GUADALAJARA

BIBLIOTECAS ALCARREÑAS

Un problema a resolver en nuestra ciudad, es el constituido por la carencia casi absoluta de bibliotecas. Con los dedos de una mano se pueden contar las existentes, y de uso tan restringido, que apenas cumplen el fin utilitario y social que debieran rendir.

¿Causas? Las bibliotecas, haciéndose eco de la ley universal del progreso y de la evolución, se ajustan estrictamente al conocido lema "Renovarse o morir". Biblioteca que no renueva constantemente los volúmenes de sus estantes, y que no se pone al corriente con la producción literaria, social y científica de los tiempos actuales, más que biblioteca propiamente dicha, es un depósito de libros en vida latente que nadie consulta; es decir, que se halla en punto muerto.

Tal sucede con la del "Ateneo Instructivo del Obrero". La del Instituto de Segunda Enseñanza, mucho más amplia y desde luego mejor orientada y ordenada, cumple, sin embargo, una finalidad excesivamente limitada, aunque realmente eficaz, que es la de servir de ayuda y consulta a los alumnos del Bachillerato, única y exclusivamente. El "Liceo de Guadalajara", no posee biblioteca, al menos visible; pero tiene su explicación: la horda la destruyó arrojándola al fuego, acción que simboliza de una manera clara y terminan-

SE ALQUILA

hermoso local, propio para comercio, en el sitio más céntrico de Guadalajara. Razón: Calle de San Juan de Dios, 3, principal. De 10 a 1.

te los fines que se proponían; y, lógicamente, la Sociedad, no instalada definitivamente todavía, es presumible que adquiera una biblioteca digna del exponente cultural de los componentes de la misma. Y aparte de las bibliotecas de uso particular y familiar, no existe en la capital ninguna más.

Es lamentable que así suceda, pues la mayoría de la población no posee libros para leer, ni quién se los proporcione.

Son de urgente necesidad en Guadalajara, la creación de dos bibliotecas públicas, una para personas adultas, y otra, para niños; y que ambas cumplan la condición del préstamo del libro a domicilio.

La lectura ejerce una influencia decisiva en la formación espiritual de la Humanidad; los pueblos que más leen son los más cultos y humanitarios, y una literatura bien orientada en el sentido religioso, moral, social y patriótico, evitaría muchas dificultades en la vida de relación de los hombres y constituiría un medio eficazísimo de propaganda y difusión de la nueva concepción estatal española, todavía poco conocida y comprendida por algunos.

Si la masa de nuestro gran pueblo no descuella por su elevación cultural, es desde luego, porque ha leído poco; nuestros clásicos son todavía poco conocidos por muchos españoles, y es necesario su divulgación inmediata; los hechos históricos de nuestra Patria todavía permanecen ignorados por miles de millares de compatriotas, y es imprescindible que todos sepan quiénes fueron nuestros Reyes Católicos, nuestro Cid campeador, Felipe II, Carlos I, etcétera, y tantos otros personajes que labraron, de un modo indeleble, la grandeza Imperial de España.

No es necesario aducir razones para estimular la creación de la biblioteca infantil; plumas mucho más brillantes y autorizadas que la mía, que es modestísima, han tratado de ello; la imaginación infantil es vastísima y necesita para completar su vida efectiva, de narraciones fantásticas que satisfagan su enorme deseo de conocer cosas; los libros de cuentos cumplen satisfactoriamente esta finalidad, pues su estilo ameno e irreal se adaptan a la perfección, a la triple finalidad de entretenerlos, instruirlos y educarlos; el niño que no lee suele ser triston y apático, en oposición al niño que se dedica a la lectura, que se muestra alegre y juguetón; y como muy acertadamente dijo un ilustre bibliógrafo español: "¿qué niño no se ha sentido émulo del caballero noble que salva a una princesa de un peligro inminente, y del príncipe, que cortó, con su espada, de un solo tajo, las siete cabezas del Dragón?"

MIGUEL DELGADO DORREGO.

SI QUIERE V. IR ELEGANTE VISITE ESTA CASA

F. ORTEGO SABOYA
SASTRE

DE MILITAR Y PAISANO

ESPECIALIDAD EN TRAJES PARA SEÑORA

Benito Hernando, n.º 12, 2.º
GUADALAJARA

Admite géneros para su confección.

RADIO

Reparaciones de todas clases, garantizadas, a domicilio.

Calle de Jaudenes, 74.—Teléfono 116
GUADALAJARA



Rogad a Dios en caridad por el alma de los señores

Don Eduardo Castañs Boada

MEDICO DE ESTA CAPITAL

Terciario Franciscano, de 50 años de edad

José Antonio Medrano Diges

ESTUDIANTE

Camisa Vieja de F. E. y Jefe de Escuadra de la misma, de 17 años de edad

Fueron vilmente asesinados por las hordas rojas en el asalto a la Cárcel de Guadalajara, el día 6 de Diciembre de 1936.

Gregorio Medrano Diges

Estudiante de 4.º año de Medicina de 20 años de edad

Atalo Castañs Medrano

ESTUDIANTE

de 18 años de edad

Diéron su vida por Dios y por España el día 22 de Julio de 1936, siendo asesinados por las milicias rojas.

¡PRESENTES!

Su afligida viuda y madre Angela Medrano; sus hijos y hermanos M.ª del Pilar, M.ª Cruz y Eduardo; hermanos Soledad y Manuel Castañs; hermanos políticos, tíos y demás familia.

Sus padres Alfonso Medrano e Isabel Diges; hermanos M.ª del Carmen, Alfonso y M.ª Isabel, tíos, tíos políticos y familia.

Ruegan a los que fueron sus amigos no les olviden en sus oraciones y al lector una oración por sus almas.

El funeral que se celebrará el día 13 del corriente, a las diez de la mañana, en la Iglesia de San Nicolás el Real, será aplicado por el eterno descanso de sus almas.

NO SE REPARTEN RECORDATORIOS

"Nueva Alcarria,, organiza un espectáculo de Arte Español, con fines benéficos"

acto más con que Guadalajara celebre su primer aniversario de la liberación. Tomarán parte en esta fiesta los pres-

jo", pletórico de añoranzas; Albéniz con Sevilla y Granada, que encierran misterio de una raza oriental y agita-

tos el prestigio de nuestra música sinfónica que no es chabacanería zarzulesca ni cretineces populacheras.

A NUEVA ALCARRIA, en su afán de dignificar el ambiente cultural de nuestra ciudad, ha brindado al Excmo. señor



MANOLO GRACIA

Patrocinada por el Excmo. Sr. Gobernador Civil, en fecha próxima tendrá lugar una gran función de gala, en la que se presentará al público de Guadalajara un magnífico espectáculo de Arte Español.

Por deseo expreso de la primera Autoridad de la provincia, coincidirá esta presentación con la entrega solemne de los premios establecidos para galardonar los mejores trabajos presentados en el Certamen Literario que ya conocen nuestros lectores. Sería nuestro deseo más vehemente, que esta fiesta fuese un



CONCHA ROMERO

tigiosos artistas Manuel Gracia, joven pianista, primer premio en el Conservatorio de Música de Madrid; Conchita Romero y Pepe Montes, geniales en sus interpretaciones estilistas del más puro baile español, y Andrés Artalejo, cuya voz maravillosa hará nuestras delicias.

Granados con el encanto de sus célebres Danzas; Falla con su "Amor Bru-



PEPE MONTES

nada, y Turina con sus creaciones sublimes, nos harán vibrar de emoción.

Son garantía de triunfo por sí solos estos cuatro nombres, que al resonar por las salas de Conciertos de Europa y América, sentarán ante públicos selec-



ANDRES ARTALEJO

Gobernador todo su apoyo y simpatía para que esta gran función de gala sea el prelude de otros actos que nos eleven al puesto que debemos ocupar.

VIDA LOCAL

Gobierno Civil

En mi Circular número 535, de fecha 20 de diciembre último, publicada en el "Boletín Oficial" de la provincia del 28, número 229, se señalaba un plazo de diez días para que todas las Asociaciones constituídas con arreglo a la Ley de 30 de junio de 1887, remitieran a este Gobierno Civil los documentos siguientes: Copia literal, certificada, del acta de constitución.

Relación de las personas que formen las Juntas Directivas, expresando las circunstancias de cada una de ellas, lo más cumplidamente posible, y las fechas en que tomaron posesión de sus cargos; y

Relaciones de los socios que integran las respectivas Asociaciones, también con indicación de nombres, apellidos, profesión y demás datos pertinentes.

Transcurrido con exceso dicho plazo, se concede otro igual de diez días, que finalizará el 12 de febrero próximo, para que todas las Asociaciones constituídas de perfecto acuerdo con la mencionada Ley, presenten en este Centro la copia literal certificada del acta de constitución, lo que es primordial, con los demás datos que quedan señalados.

Transcurrido el término que se indica, el cual es improrrogable, las Asociaciones que hubieran cumplido lo ordenado, será renovada su inscripción con numeración correspondiente por orden de antigüedad en el registro especial de las mismas que se lleva en este Gobierno, y en lo sucesivo se ajustarán en un todo a lo dispuesto en la repetida Ley y en el Real Decreto de 10 de marzo de 1923, aportando dentro de los plazos determinados, toda la documentación, reintegrada con el timbre correspondiente, y cuantos libros son preceptivos.

Las Asociaciones, que transcurrido el día 12 de febrero próximo, no hayan remitido la copia literal certificada del acta de constitución y demás documentos en forma, se considerarán fuera de la Ley y sin existencia legal, y por consiguiente, aún cuando aparezcan registradas con anterioridad en el registro especial de Asociaciones, dicha inscripción quedará nula y sin ningún valor ni efecto.

Lo que se hace público para el conocimiento general y su más exacto cumplimiento.

CAZA

El Director General de Montes, en telegrama al Ministro de Agricultura, queda retrasada la fecha del comienzo de la veda de caza hasta el día 13 del actual.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Guadalajara, 9 de febrero de 1940.—El Gobernador Civil, José María Sentís.

SECRETARIA DE ORDEN PUBLICO

Han sido sancionados, por promover escándalo en una casa de lenocinio de esta ciudad:

RUFINO RAMOS PEREZ, con 35 pesetas.
VICTORIANO PEREZ LOPEZ, con 30 id.
ESTEBAN MORATILLA LOPEZ, con 25 id.
JESUS CABELLOS DIAZ, con 20 id.

Por avalar a un individuo de izquierdas:
MANUEL COTAYNA, con 100 pesetas.
ANDRES RAMIREZ SANCHEZ, con 30 id.

Diputación Provincial

La Comisión Gestora celebró sesión ordinaria el día 6 del actual, adoptándose, entre otros, los siguientes acuerdos:

Que conste en acta la satisfacción de la Corporación por haber sido designado miembro de la Real Academia Española el Excmo. Sr. Cardenal Primado, Dr. Gomá, e igualmente por la apertura de la Academia de Infantería en esta capital.

Solicitar de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, la adopción de la S. I. Catedral de Sigüenza, de conformidad a lo establecido en el artículo 10 del Decreto de 23 de septiembre de 1939.

Contestar al señor Administrador de Correos de esta ciudad, que se estudie la forma de llevar a efecto la reparación de los caminos vecinales de Rueda de la Sierra a Mochales y de Mochales a Sisámón, por Villar de Mesa.

Conceder socorro de lactancia al vecino de Torija, Escolástico Ortega, para una de sus hijas gemelas.

Aprobar los padrones de cédulas personales de 1939 de los Ayuntamientos de Aldeanueva de Atienza, Bustares, Fuentelsaz, Iniestola, Motos, El Olivar, Prádena de Atienza, Renales y Torrecilla del Ducado.

Desestimar la petición del Regente de la Imprenta Provincial, D. Francisco de la Sen del Olmo, y que continúe desempeñando dicho cargo en la Imprenta Provincial.

Se aprobaron varias cuentas y facturas de los distintos Negociados.

Ayuntamiento

SESION ORDINARIA DEL 7 DE FEBRERO DE 1940

Se aprueban las padrones de los solares que deben vallarse, dentro del primer trimestre del año actual; de fachadas que deben revocarse en el primer semestre del mismo, y de viviendas que carecen de condiciones higiénicas, cuyos defectos deben ser subsanados hasta el 31 de marzo próximo.

Se acuerda aprobar la Ordenanza formada por la Comisión de Hacienda al amparo del apartado ñ) del artículo 368 del Estatuto Municipal sobre recogida de basuras a domicilio.

Se acuerda conceder licencia para efectuar obras, en 7 edificios, a los propietarios correspondientes.

Se concede el alta en el padrón vecinal a D. Mariano Moreno Alvaro, residente en la finca de "El Cañal", y la baja a cuatro vecinos.

Se aprueba la distribución de fondos para el mes de febrero.

A propuesta del señor Teniente de Alcalde, D. Felipe Solano Antelo, se acuerda que por el Sr. Arquitecto Municipal se haga un estudio sobre los solares y casas que no puedan ser reconstruidas por hallarse sujetas a alineación, y cuyos proyectos de alineación se encuentren aprobados por este Ayuntamiento.

ORDENACION DE PAGOS

Adeudando el vecindario a este Ayuntamiento, por diferentes arbitrios y consumo de agua potable, la cantidad de 346.148 pesetas, lo que dificulta notablemente el normal desenvolvimiento económico de esta Corporación, y estando esta Alcaldía firmemente decidida a que sean abonados dichos atrasos, advierte a los vecinos que se hallen en descubierto, que hasta el día 29 de este mes podrán recoger, en este Ayuntamiento, los recibos correspondientes. Pasado este plazo se procederá a su cobro por la

vía de apremio, esperando que el vecindario no dará lugar a utilizar tales extremos.

Guadalajara, 8 de febrero de 1940.—El Alcalde, Ordenador de Pagos, P. Sanz Vázquez.

Dispuesto por la Superioridad se proceda a la formación del padrón de los niños huérfanos que se encuentren abandonados en esta ciudad, para que las personas conozcan casos de estos, lo manifiesten en la Secretaría de este Ayuntamiento durante el plazo de cinco días.

Noticias

NOMBRAMIENTOS

Ha sido nombrado Jefe de Propaganda en esta provincia, con carácter provisional, D. Manuel Rivas Guadilla.

Igualmente ha sido nombrado Director del Instituto, el Catedrático D. Pedro Serrano Huerta.

DEFUNCION

Ha fallecido en Madrid, el día 6 del actual, el Jefe de ventas de Iberia, S. A. de Cementos, D. José Brandis, hermano de nuestro estimado amigo D. Julio, a quien damos el más sentido pésame.

FIESTA EN MALAGUILLA

A pesar del mal tiempo se han celebrado, en este pueblo, las fiestas de las Candelas. Hubo una extraordinaria función religiosa y una gran animación.

ANUNCIO

Habiéndose extraviado la póliza de la Compañía "La Equitativa" (Fundación Rosillo), número 4.930, emitida en 20 de julio de 1921, sobre la vida de D. Federico Sanz Muñoz, por pesetas 25.000, se advierte que si en el término de treinta días a contar desde la publicación de este anuncio, no se presenta reclamación ante la citada Compañía, domiciliada en Madrid, calle de Alcalá, 65, se procederá a la anulación de la póliza extraviada y se extenderá un duplicado de la misma.

Dr. Jerónimo Blasco Zabay
ENFERMEDADES DE PIEL Y SECRETAS

Consultas de 10 a 11 y de 3 a 5
Plaza de los Caídos, 7.—GUADALAJARA

VENTA

de las casas números 9 y 11 de Arcipreste de Hita
Razón en la casa n.º 5 de la misma calle.



Rogad a Dios en caridad por las almas de

D. Pablo del Salvador

Oficial jubilado de la Excm. Diputación
Que falleció en Guadalajara el día 16 de Febrero de 1935 y su hija

D.ª Julia Salvador Gómez

DE PALMERO
Maestra Nacional

Que falleció el 26 de Abril de 1936 Respectivamente de 63 y 32 años de edad

R. I. P.

Sus afligidas esposa y madre
D.ª Manuela Gómez de Salvador y su esposo D. Justo Palmero y familia.

Las misas de ocho y media y nueve que se celebrarán el día 16 en San Nicolás el Real serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

Academia de Infantería

CONCURSO DE CANTINA O BAR

Necesitando instalar esta Academia un Salón con Bar para uso de los Caballeros Oficiales Alumnos, por la presente se saca a concurso, debiendo los que deseen, solicitarlo por escrito dirigido a "Jefe del Detall Academia de Infantería de Guadalajara.—Para Concurso de Bar".

El pliego de condiciones lo encontrarán a su disposición en dicha Oficina, debiendo presentar las proposiciones antes del día 13 del corriente.

CONCURSO DE BARBERIA

Necesitando montarse en esta Academia un local de Barbería para uso de los Caballeros Oficiales Alumnos, los que aspiren a ello lo solicitarán por escrito, en sobre cerrado, dirigido a "Jefe del Detall de la Academia de Infantería de Guadalajara.—Para Concurso de Barbería.

Dentro de dicho sobre harán constar, en un pliego, su nombre y domicilio, la cantidad que en concepto de alquiler abonan mensualmente a esta Academia. En hoja aparte incluirán tarifa de toda clase de servicios.

Todo el instrumental de Barbería, sillones americanos, lunas, lavabos y estanterías, deberán ser propiedad de los concursantes, siendo los gastos de instalación por cuenta de ellos.

El que resultare favorecido vendrá obligado a depositar, en concepto de fianza, la cantidad de 200 pesetas, siendo de su cuenta el pago de los anuncios del presente anuncio.

Los pliegos deberán presentarse antes del día 13 del actual.

Guadalajara, 6 de febrero de 1940.—El Jefe del Detall, *Antonio Martín Bilbatúa.*

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA. — GUADALAJARA

SUBSIDIO FAMILIAR

Se recuerda a los Maestros Nacionales de esta provincia que se consideren comprendidos en la Ley de Subsidios Familiares y deseen acogerse a los beneficios que la misma concede, que deberán enviar, con la mayor urgencia, a esta Sección Administrativa la correspondiente declaración de familia, por triplicado (modelos C, E y T), sin cuyo requisito no podrán ser incluidos en nómina para la percepción del Subsidio. Los ejemplares de dicha declaración pueden solicitarse en la Secretaría del Ayuntamiento o Delegación Sindical Local del pueblo donde residan los interesados, o recogerlos en esta Sección durante las horas hábiles de oficina.

Guadalajara, 5 de febrero de 1940.—El Jefe de la Sección.

TRASLADO DE OFICINAS

Se pone en conocimiento de los señores Maestros de esta provincia, que las oficinas de esta Sección han quedado instaladas en el edificio de la Escuela Normal del Magisterio Primario, a donde deberán dirigirse para cuantos asuntos se relacionen con la misma.

Asimismo, se participa que la Inspección de Primera Enseñanza ha sido trasladada a la Plaza de José Antonio Primo de Rivera, número 1, 1.º, y la Habilitación del Magisterio a la calle del Dr. Benito Hernando, números 2 y 4, 2.º, izquierda.

Guadalajara, 7 de febrero de 1940.—El Jefe de la Sección.

CULTOS

SANTUARIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA ANTIGUA

Misas.—Días laborables, a las nueve. Días festivos, a las nueve y media.
Domingos, Sabatina a la misma hora, y domingos los mismos con Exposición menor de S. D. M.

PARROQUIA DE SANTIAGO

Misas.—Días laborables, a las ocho y media y nueve. Días festivos, a las ocho y media, diez y media y once y media.

PARROQUIA DE SANTA MARIA

Misas.—Días laborables, a las ocho. Días festivos, a las once. Rosario a las cuatro. Jueves Eucarísticos.—Misa de Comunión a las ocho y media. A las cuatro, Hora Santa.

PARROQUIA DE SAN NICOLAS

Misa.—Días laborables, a las siete y media, ocho y media y nueve.
Días festivos, a las siete y media, ocho y media, nueve, diez, once y doce.

CARMELITAS DE SAN JOSE (Vulgo de abajo)

Misas.—Días laborables y festivos, a las ocho.

Concurso

Por el Excmo. Sr. Gobernador Civil se establecen tres premios para los tres mejores trabajos que se presenten sobre los temas que a continuación se expresan:

PREMIO DE 1.000 PESETAS

Tema: "Participación en el Glorioso Alzamiento Nacional de la población civil de la provincia, y de una manera especial la de la capital de Guadalajara."

Extensión del trabajo: de 30 a 40 cuartillas, a dos espacios y a máquina.

PREMIO DE 500 pesetas

Tema: "Influencia que en la formación patriótica de Guadalajara, y en especial de su juventud, puede ejercer la Academia de la Gloriosa Infantería Española."

Extensión del trabajo: de 20 a 30 cuartillas, a dos espacios y a máquina.

PREMIO DE OTRAS 500 PESETAS

Tema: "Influencia que en la formación espiritual de la juventud obrera femenina de Guadalajara puede ejercer el Instituto de Adoratrice establecido en la misma."

Extensión del trabajo: como el anterior.

CONDICIONES.—Además de las señaladas en cuanto a la extensión de los trabajos, las siguientes:

1.º Que los autores sean naturales o residentes en Guadalajara y su provincia el 18 de julio de 1936.

2.º Que los trabajos lleven un lema; y en sobre aparte, y cerrado, una tarjeta con el lema, nombre, apellidos, domicilio del autor y un aval de la Guardia Civil o Comisaría de Policía.

Remitiéndose, todo ello, a la Diputación Provincial.
3.º El plazo de admisión de trabajos expira el 15 de febrero próximo.

El Jurado emitirá su fallo en un solemne acto público, haciendo entrega de los premios a los autores, y leyéndose, acto seguido, los trabajos premiados, los cuales podrán ser editados para destinar su importe a obras de carácter social.

El Jurado podrá dividir los premios y mencionar expresamente los trabajos de mérito que no resultaren premiados.

Se nombra Presidente del Jurado al señor Presidente de la Excmo. Diputación Provincial; Vocales a D. Pedro Serrano Huerta y don Claudio Amparo Pizarro (Catedráticos) y al Cronista Provincial D. Francisco Layna; y como Secretario a D. Enrique Nín de Cardona Giménez, Director de NUEVA ALCARRIA.

ACLARACION IMPORTANTISIMA

Por disposición del Excmo. Sr. Gobernador Civil, y como homenaje a la Academia, pueden concurrir, al segundo premio, los Caballeros Alumnos, sin necesidad de cumplir la condición de naturaleza o residencia.

El plazo para la presentación de todos los trabajos se amplía hasta el 29 del presente mes.

S. E. U.

Por falta material de espacio nos vemos obligados a demorar la publicación de los diversos actos celebrados, el día de ayer, en memoria de los profesores y estudiantes Caídos.

En nuestro número próximo amplia información del S. E. U.

Espectáculos

TEATRO CASINO

El domingo, primera función Infantil a las cuatro, rodándose el formidable caballista titulado "La Horda Maldita".

A las 5, Especial; a las 7, Moda, y Noche, a las 10'15.

Se rodará un interesantísimo reportaje musical, y a continuación la superproducción de la Warner Bros, titulada "Agente especial", interpretado por Bette Davis, George Brent, secundados por Ricardo Portez, Henry O-Neil y Jak La Rue.

Película producida a la manera sensacional de "Contra el imperio del crimen", por la misma marca y el mismo director.

El martes se rodará la formidable película titulada "La Vie Parisièn", por Conchita Montenegro.

El jueves "Las cuatro revoltosas".

CINE NOVELTY

Sábado y domingo, estreno de la formidable superproducción de la Casa Tobis, "Port-Arthur", por Nicolás Forkas y Adolfo Wohlbenet. Estupenda película donde no se ha escatimado esfuerzo económico alguno para que su director, el afamado realizador de "La batalla", hiciese un film perfecto. Importantes acontecimientos históricos desarrollados en la familia prusiana. La risa continúa.

Martes y miércoles, el interesante noticiario Fox con informaciones internacionales de actualidad y la bella comedia musical "Esto es música", por June Clyde y Jack Hylton. Música, risas y canciones.

La Empresa, en su afán de superarse, prepara, para estos días, una grata sorpresa.

Jueves y viernes.—La comedia de la Casa Metro "Mi novia está a bordo", por Robert Young y Reginald Denny. Divertidas situaciones en alta mar, olas y risas, tormentas y carcajadas.

Nota.—El horario, en los días festivos, será: Infantil, a las 15'30; Especial, a las 17'15; Moda, a las 19'30, y Noche, a las 22'30.

Laborables.—Moda, a las 7; Noche, a las 22'30.

CINEMA ATENEO

El domingo habrá en este local tres secciones: a las 5, 7 y 10'15, rodándose la formidable película americana titulada "La Horda Maldita", y a continuación el grandioso fin de fiesta con Carmen de Rosas, bellísima y notable bailarina de rango español. Rosa de Andalucía, formidable cantante de aires gitanos. Peter And Baby, los grandes bailarines excéntricos en su creación del muñeco sin hueso y Sepepe, el popular y gran caricato español. Un espectáculo culto y moral.

SEGUNDO ANIVERSARIO D.ª DOLORES ROSSI MARTIN

VIUDA DE URBANO

Falleció el día 16 de Febrero de 1938 a los 77 años de edad

R. I. P.

Su hija Doña Pilar Urbano, viuda de Andrés Taberné; hija política Doña Josefa del Castillo, viuda de Urbano y nietos, ruegan una oración por su alma.

Las misas de ocho y media y nueve que se celebren el día 16 del corriente, en la Parroquia de Santiago, serán aplicadas por su eterno descanso.

CASA DANIEL. ANTES BAR GAMO



La Casa más acreditada en vinos, licores, cervezas, aperitivos y bocadillos.

Escenas del tiempo "rojo,"

(Notas de mi cartera)

VII

Visita.—De prisa.—En la Prisión.—
Tranquilidad e intranquilidad.—Nos
proveen de ropas y alimentos.—En la
barbería.—Amigos y conocidos.

Mientras esperábamos en el retén, llegaron dos dependientes de nuestra casa, y para acercarse a nosotros, a pesar de formar en las filas de la conjunción toja, hubieron de avistarse con el gobernador, Benavides, quien les concedió la entrevista. Estos pobres muchachos nos proporcionaron unos momentos de bienestar. Nos abrazaron y recuerdo que el mayor de ellos, sensible de suyo, lloró. Lástima que por su escasa instrucción cayeran en las redes que les tendieron los capitostes locales, Marcelino y compañía, pues el seguir sus inspiraciones les ha llevado a la situación en que hoy por desgracia suya se encuentran: detenidos.

Cuando llegó al retén la orden gubernativa de nuestro arribo a la Prisión, salimos de la sala los cuatro, mis dependientes y nosotros, acompañados de dos guardias, dirigiéndonos a la camioneta que esperaba. Ya en la calle, antes de subir, con la naturalidad propia del que no teme nada, me quedé parado despidiéndome de aquéllos y haciéndoles algunas recomendaciones para que mi familia pudiera conocer pronto nuestra apurada situación.

Uno de los guardias, impaciente, dijo con imperio: —¡Arriba! ¡De prisa! Supuse que al guardia molestaría mi excesiva parsimonia, pero no era así; era que los guardias temían por nuestras vidas y por las suyas en particular. En Guadalajara, entonces, nadie podía confiarse, y la vida de cualquiera, aún yendo custodiado por la autoridad, estaba expuesta a peligro por la bala disparada de cualquier mercenario de mono y pistola a la cintura. No habíamos puesto el pie en el coche y ya arrancaba; y al apearse en la Prisión, nos hicieron apresurar nuestra marcha al interior.

Ya estamos en el rastrillo. La casualidad hizo que en él encontráramos a nuestro buen amigo el médico Sr. Pardo, a quien encargamos del aviso rápido a nuestra familia, que cumplió enviando un coche.

Filiación, cacheo que no quiso llevar a efecto el funcionario Sr. Escobar, confiando en que le entregáramos cuanto teníamos, y ¡a la celda número 5!

¡Una Cárcel! ¡Una celda! ¿Qué es esto, Señor? ¿Hemos perdido la razón? ¿Soñamos? Pero es posible que un hijo mío, sacerdote, bueno donde los haya, honrado, estudioso, trabajador, incapaz de hacer el menor daño, sufra esta vileza? Y yo, ¿qué delito cometí para verme aherrojado "en un lugar don-

de toda incomodidad tiene su asiento"? Mas la realidad decía que no era sueño, era verdad y consecuencia natural del abandono en que la nación española estuvo durante los últimos siglos, dejando en libertad a los atrevidos para obrar a capricho y contra ley, y alimentar al pueblo con doctrinas perniciosas, que rebajaron la moral y cimentaron el odio y el vicio. Haciendo consideraciones sobre nuestra amarga situación y acordándome de la de los míos, quise encontrar consuelo en el llanto, pero las lágrimas, como tantas veces después, se negaron a complacerme.

Ya en nuestra celda, con un solo camastro mugriento y duro, un lavabo y una nada aseado retrete en un rincón de la misma pieza, nos sentamos en el único asiento de que se disponía: el camastro. Solicitamos otro jergón para dormir separados y se nos concedió. Se hizo la hora de tomar alimento y comimos el primer rancho carcelario, pasando el día con la tristeza consiguiente, más sin la zozobra y la intranquilidad de la mañana y el día anterior. Creímos estar a cubierto de asechanzas por la autoridad de nuestros guardianes, pero...

El organismo se queja cuando no se le concede lo que necesita; resentido de insomnio, descansó bien durante la noche. Amaneció el siguiente día y nuestro cerebro funcionaba mejor.

A eso de las dos de la tarde vino hasta nosotros el hálito de un ángel en figura de mujer, mi esposa y la madre de mi hijo, mujer fuerte en la desgracia, que proveyó a nuestra celda de efectos de cama cómodos y otros de aseo. También nos proveyó de alimentación propia, a diario, lo que mitigaba, en parte, nuestro malestar y nuestra reclusión.

Así pasamos los tres o cuatro días siguientes, encerrados, sin ver a nadie ni hablar más que con quien nos proveía de alimento y demás. Era algo que alteraba los nervios, alteración que iba *in crescendo* durante la noche al oír constantemente los fuertes golpes producidos por el abrir y cerrar la puerta del rastrillo, unas veces para llevar detenidos y otras para sacar de la Prisión desgraciados que a los pocos minutos eran cadáveres en el primer recodo de la carretera. El que pudiéramos ser nos-

otros los designados para ejecutarlos nos desvelaba y nos intranquilizaba.

La necesidad de reparar nuestras barbas hizo que nos concedieran la primera salida de la celda. En una de las galerías que simulan cruz se había establecido la peluquería. Formaban el "elenco" barberil tres personas: el simpático Badiola, de Sigüenza, profesional. Lazaga, superior de los Salesianos, aficionado, y otro que no recuerdo; de "bañador" actuaba Alfredo Romero, uno de los dos supervivientes de la matanza del 6 de diciembre. Como los operarios no percibían sueldo ni otro emolumento que nuestra voluntad, no hacían empeño en correr, y esto alargaba la estancia de los que, esperando turno, podíamos estar reunidos y comunicarnos impresiones y noticias más tiempo. Allí tuve el gusto de hablar, entre otros, con el abogado Sr. Barrera, hombre pesimista entonces, que recuerdo me dijo: "amigo, aquí estamos y ya no somos nadie; somos un número, una piltrafa social y harán de nosotros, cualquier día, lo que quieran". Pobre D. Francisco, ¡cómo presentía el trágico final!

Y aquellos momentos de conversación con amigos y conocidos, fueron tan agradables, que ya servido y vuelto a la celda, deseaba más que antes la comunicación, que se nos concedió pronto.

Pero por hoy haremos punto, para continuar después.

V. de P.

Señorita: aprenda

CORTE Y CONFECCION
en la calle de SAN GIL, número 8.

CLASES PARTICULARES

Ciencias, letras, francés y mecanografía
Ingreso Universidad. Oposiciones

Generalísimo Franco, 47.-1.º

GUADALAJARA

SE VENDE CASA

Sitio magnífico, tres pisos, y solar con ruinas en la Cuesta de San Miguel, 8. Precio y condiciones de ambos, en la Agencia Administrativa de D. Felipe Solano Antelo.

Generalísimo Franco, 47.-Guadalajara.

BODEGAS "SOBRINO"

DR. BENITO HERNANDO

12

TELEFONO 115

GUADALAJARA

Vermout, 2'70; Quina, 4'40; Solera oro, 3'20

Dulce especial, 3'80; Mistela, 3'20

Vinos finos de mesa

Por mayor y detall

El antiguo BAR SOL ha sido traspasado a

MARÍN

Restaurant económico
Cervezas, Licores, Vinos
y Aperitivos de todas
Clases - - - - -

MIGUEL FLUITERS, 43
Teléfono 18. — Guadalajara

ANAQUEL DE LOS LIBROS

TRES AUTORES

Seis libros admirables lleva publicados el poeta N. Sanz y Ruiz de la Peña, aparte su gran tarea literaria como periodista, por que es el suyo un espíritu juvenil volcado sobre el correr de los días, para extraerle todo su contenido íntimo y actualista.

Con su "Doña Juana I de Castilla", la reina que enloqueció de amor, Nicomedes ha pasado del sentimiento más o menos imaginativo a los telares de la psicología y de la investigación.

Pero, poeta sobre todo, le apasiona el verso y a él retorna tras el libro aludido con su magnífica antología "Flor de romance", que han dado las Ediciones Reconquista. Todas las altas calidades líricas del gran poeta castellano se afirman y consolidan en este tomo.

Viñas Calvo nos envía, desde Pontevedra, una selección de sus poemas 1935-1939, cuidada edición personal que lleva el título de "Huellas en desorden".

El autor presenta composiciones muy desiguales, no desprovistas de mérito literario. Predomina la imagen y tiene trozos de raro acierto metafórico. Viñas Calvo es un notable poeta.

Benjamín Ramón García habla en su libro "¿A dónde va España?" con gran conocimiento de nuestra Historia y de nuestra Raza, cosa que bien quisiéramos para todos los españoles, especialmente para cuantos escriben.

En una serie de capítulos cortos toca los temas más variados siempre con latido patriótico y citas oportunas y transcendentales.

Su otro libro se titula "Rosiclères de paz", y es como una bien entendida continuación del anterior. Una de las estampas narrativas más bellas y sagaces de cuantas lo integran es la titulada "Disquisición del medioevo", por las consideraciones que apunta y el interés racial que encierran; Benjamín Ramos es notable escritor de preparación no corriente, que añade a su cultura la noble exaltación de un espíritu.

En ambos libros el contenido es superior a la forma, algo desordenado en cuanto a arquitectura y estilo.

JOSE SANZ Y DIAZ

Colegio Academia "EL PREVISOR"

Bardales, 5, (principal)

Director: RAMIRO GOY

Este antiguo Centro abre matrícula de 1.º, 2.º y 3.º año de estudio del Bachillerato, a cargo de tres profesores especializados y dedicados a esta preparación muchos años.

Las clases de Matemáticas, Naturales y Dibujo, estarán a cargo del Director. Francés, Latín y Religión, D. Benito García, profesor del Centro.

Geografía, Historia y Gramática, don Fernando Gálvez, ex-profesor del Colegio de Huérfanos de la Guerra.

NOTA.—Este Centro ha montado una clase de Primera Enseñanza y Preparación de Ingreso para Instituto; destinada a los hijos de los hijos de los Jefes y Oficiales de la Academia de Infantería y tropas afectas a esta Plaza.

Dr. E. Mestre Dávalos

Del Instituto Rubio

OCULISTA

Consulta: martes y sábados, de 11 a 1 y de 3 a 5

Plaza de D. Pedro 1, GUADALAJARA

MEDITEMOS

Organizaciones Juveniles

Nuestros muchachos de camisa azul

Días de rezo y penitencia.

Tras la fuerte conmoción española, ¡qué suaves estos días de comunión espiritual con el Cielo!

Amargado el corazón por tanta carga de bajas pasiones, y mortificado el oído por el machaqueo sacrilego de tres horrorosos años de ininterrumpidos improprios, ¡cuál grata esta caricia superior, este volver a encontrar, de las plegarias y las lucecitas de los templos! ¡Qué mansamente consuela a nuestros corazones!

Pidamos al Señor, humildemente, un campo cosechero en la Paz laboriosa de España.

Nuestra España ha de ser entendida, pues también ha pasado sus terribles días de Pasión.

¡Cómo a gloria nos resonaron también nuestras alegres campanillas de "Rexurrexit"! Sus ecos inundaron de gozo el yermo cobijo de nuestros ateridos corazones.

La Divina Sangre de Jesús se vertió, en calidad de Salvador, para bien de toda la Humanidad; la sangre humana de nuestros Caídos, sublimada en su martirio, caló el suelo de España para bien de la misma, y dibujó sobre este suelo las letras del libro en que hoy leen los demás pueblos civilizados de Europa.

A Dios le acibararon sus santos labios los asquerosos sayones de un pueblo envenenado por la impiedad y lleno de soberbia; a nuestras víctimas les flajelaron el cuerpo, importando a España todos los artefactos de las "checas" rusas.

En pequeño—y salvando superiores distancias que nadie olvida—el pueblo español se ha crecido imitando al Rey de Reyes y al Guía de la más trascendental Revolución que se ha conocido. También en este su doble significado vemos la compenetración de las dos fuerzas básicas fundidas actualmente en bien de nuestra Patria.

Oremos con fé y alejemos de nuestros espíritus las sombras negras de los odios. "Perdónalos, Señor, que no saben lo que se hacen", fué la frase del Divino Jesús.

Nuestra Justicia es generosa; generosa y fuerte. Se reeduca al equivocado, no se permite que quede sin sanción el culpable, y no se admite, de momento, como de confianza, a quien en forma alguna la merece. Viene a ser lo que dice nuestra pública opinión.

¡Semana de Pasión y Tiempo Cuaresmal! ¡Meditemos todos! En nuestra Meditación es mucho lo que hemos de aprender, bastante lo que corregiremos, y no poco el consuelo que hemos de hallar.

Suelo que fué, en zona roja, pista de las dantescas cabalgatas del Crimen, que holló toda la más inconcebible maldad, tiene que hallar su rehabilitación con el paso español y repleto de poesía de nuestras Tradicionales Procesiones.

Visitemos los templos ultrajados.

Y al mirar las muchachas con mantilla; ampulosos medios de confesar su ejercitante gracia de cristianas, releguemos al olvido, asqueados, aquellos tipos monstruosos de arpías con cartuchera y pantalón de macho. Lavemos nuestros ojos.

Días de rezo y de plegaria, en ellos

Se ha abierto nuevamente en la calle de la Mina 54, el Almacén de Maderas de Juan Antonio Matesanz

todos los españoles tenemos que decir algo.

Unos, por sus Caídos; otros, por haber podido, al final de la trágica interrogante de la guerra, abrazar a los suyos; algunos, por saber que orillaron las balas; muchos, por haber podido, gracias a Dios y gracias y al Caudillo, arribar a puerto seguro tras el espantoso naufragio de tres años en que todo ruido era un mortal anuncio y toda mirada un presagio de pistoletazo.

Días de rezo y de plegaria. Días de reconocimiento, de reintegración a nuestras costumbres, de pedir a Dios perdón por nuestros errores y de comprender que todo sacrificio es poco, cuando, para conseguir el bien del mundo, hubo que sacrificar al Señor y Maestro, al Rey de Reyes, al primer Revolucionario de la Humanidad.

JUAN ANTONIO CATARINEU.

SE VENDE

un piano de teclas en muy buen estado.
Razón: Miguel Fluiter, 35, 3.º
GUADALAJARA

POSTAL PATRIOTICA

(SECCIÓN BÉLICA)

"EXCELSIOR!"

(¡MAS ARRIBA!)

Por Valeriano P. Flórez-Estrada

XXVI

La bellísima leyenda de Longfellow nos cuenta las proezas de aquél joven que quiso ascender al monte San Bernardo, símbolo del logro de la meta en la vida, y nos refiere cómo atravesó una aldea que se abría en los Alpes cual silvestre margarita, llevando en su mano una bandera en la que se leía este lema: "¡Excelsior!" "Más arriba".

Vió al atravesar la aldea las amorosas luces de los tranquilos hogares, y contemplando, a la vez, las agudas puntas de los helados picos que se erguían como aceradas lanzas, dijo: No importa. ¡Excelsior!

A su paso irrumpió un anciano que, fraternalmente, le advirtió de los anchos y profundos torrentes que había que vadear, a lo que contestó el joven: No importa. ¡Excelsior!

Detente; le gritó una joven con amorosa ternura impresionada por la suerte que pudiera correr el visionario, a la que replicó sin detenerse: "¡Excelsior!"

Cuando los primeros rayos del sol besaban la floración de la tierra, los monjes de San Bernardo encontraron, entre la nieve, el cuerpo del manco, que oprimía, entre sus manos, la bandera de la alentadora divisa.

También en las montañas de Asturias, Pablo Navarro Gil, enarboló la Bandera de otro ¡Excelsior! Cuya Bandera, al escalar una montaña había pasado, en pocos minutos, por la manos de otros cinco abanderados que habían pagado con su vida la santa "osadía" de intentar escalar la cima.

Nuestro héroe, ligero como sus 18 años, es herido en el brazo que llevaba la Bandera; arroja el fusil al suelo y empuña la enseña.

Herido por tres proyectiles más y viéndole caer otros compañeros, le empujan para que sea él quien corone la cresta. Varios de éstos caen muertos por la ráfaga de una ametralladora que abanica al grupo.

Pablo Navarro recibe en su cuerpo cuatro proyectiles más, pero sus compañeros le transportan con su Bandera, porque aún conserva un aliento de vida y es preciso respetar la "Dinastía" de aquellos abanderados.

Y cuando acaba de cumplir su anhelo, cae casi exánime y vuelve a la vida en una sala del Hospital de León.

Yo he visto en mi imaginación a Pablo Navarro Gil, trepar por la montaña asturiana como al joven de la leyenda de Longfellow por el monte de San Bernardo, y le he visto que en el momento de trepar pasaba por delante de él el recuerdo de su pueblo al que contestaba arrogante: "No importa". "¡Excelsior!" "¡Más arriba!"

He visto que ante él cruzaba el recuerdo de su padre, y ha contestado inmovible: "No importa". "¡Excelsior!" "¡Más arriba!"

Ha cruzado por su imaginación la imagen de una joven de afectos imborrables, y ha respondido, borrando todas sus ilusiones: No importa. "¡Excelsior!" "¡Más arriba!"

Y cuando su cuerpo se ha desplomado sobre el San Bernardo asturiano, y ha vuelto a la vida en el Hospital leonés, he sido yo quien mirando a la gloria de este soldado, más alta que la montaña del Astur, y contemplando sus heridas, he exclamado en su honor: "No importa". "¡Excelsior!" "¡Más arriba!"

No es la Gloria un don que la Providencia discierna graciosamente y sin dolor. Cuesta ganarla y en sí siempre nos viene cortando la escapada a la sonrisa y al roce incruento. Vale, pues, lo que cuesta y aún menos; que a veces tiene por precio la vida y la carne, y no halla postas que la pregonen ni anales que la guarden.

Este muchacho, camarada nuestro, que en un accidente directamente relacionado con la II Demostración Juvenil, celebrada en el otoño último, vió caer cercenada una de sus piernas, ha cobrado para sí y para la O. J. esa gloria sangrienta y difícil que la guerra nos ha hecho familiar. Y vale tanto el hecho por su impresionante significación propia, como por la oportunidad que brinda a la Falange de cortar, con un comentario preciso, toda interpretación torcida sobre la misión y el carácter de las Organizaciones Juveniles.

No vemos en ellas, siempre tiene novedad el armarlo, el cultivo pálido y

cómodo de nuestras esperanzas. No las tenemos meramente por la esperanza de España, porque su presencia disciplinada y clara, su encuadramiento en nuestras maneras y en el sentido falangista de la existencia, constituyó ya una realidad activa y un hecho bastante. Jamás se ha de pretender disfrazarlos de hombres, ni saciar en ellos una pasión pedagógica que gracias a Dios no sentimos. Están con nosotros, sencillamente, porque son también la forma y el espíritu de nuestra España actual. Como lo están las mujeres. Como lo está todo lo que integra la categoría del hombre español en esta angustiosa coyuntura de la Patria.

Y se alcanza—cuando alcance, mejor—supuesto de hombres en sazón con un patriotismo de virtudes nuevas, no será porque una ciencia fría y sagaz los haya moldeado sigilosamente, sino por esta verdad eterna, porque solo alcanza a ser hombre perfecto quien tuvo cumplida y limpia condición de niño.

Hemos visto muchos falangistas mutilados en actos de servicio, ya es bastante prueba de que, para ser "nuestra O. J." no espera el endurecimiento y maduración de su hombría. La gloria no es cosa de juego, y no suele quedar adjudicada en la blanca inocencia de los juegos florales ni en la domesticidad estéril de la fila colegial, ni la Providencia decreta la mutilación del niño con la misma intranscendencia que el maestro concede un premio escolar.

Para que el mundo supiera, que el precio de la condición falangista puede quedar saldado hasta con la carne blanda, y el hueso inmaduro, y la sangre todavía perfumada de ternuras maternas, parecía latir imperativamente en la razón escondida de nuestras filas juveniles la figura quebrada de este pequeño camarada nuestro.

¡Con qué apretado orgullo saben ellos que pueden morir como los mayores y entregar la alegría impetuosa de sus juegos en la ofrenda de sí mismos!

Y es que—¡cuántas veces se dijo sin apreciarse el sentido exacto de tal afirmación!—nuestros muchachos saben que para poder mirar de cara a la vida es preciso volver antes la espalda a la figura pálida y almidonada de aquel Juanito que solo conocía las envidiadas glorias rutilantes de la milicia cuando el padre lo llevaba de la mano esposado con el medio burgués a la existencia, a ver a los entonces desfiles de paño azul. Que no parece, sino para dicha nuestra, sino que nuestros muchachos llevan sabido en el fondo de sus ojos brillantes aquel refrán que cantaban las lenguas alpinas de Interlaken: "Lo que Juanito no sabe, Juan no lo sabrá nunca."

Y Juanito se habría muerto de espanto con solo escuchar la historia conmovedora de este pequeño mutilado nuestro.



Sastrería **MORENO**

Cervantes, 22

UNIFORMES

PARA LA

GUARDIA CIVIL

GUADALAJARA

Guadalajara.—Imprenta del Suer. de A. Concha